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  ATA DA OCTAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos dezoito (18) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. N°. 045/2024-GAB: PROJETO DE LEI N° 034/2024: Fixa o valor para 
pagamento de Obrigações de Pequeno Valor – RPV, decorrentes de decisões judiciais, 
nos termos dos §§ 3° e 4° do art. 100 da Constituição Federal, e dá outras providências. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 003/2024: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja realizado patrolamento e construção de bueiro ou pontilhão na 
entrada que dá acesso a propriedade do Senhor Djalmo Félix da Silva na localidade da 
Colônia Santo Antônio. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 004/2024: O Vereador João 
Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja revisto os horários do transporte 
escolar na localidade da Goiaba 2. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 005/2024: O Vereador 
João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizado limpeza nas ruas da 
cidade, recolhimento de galhos de podas e entulhos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 
006/2024: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja aplainado 
um terreno para construção de uma casa na propriedade do Senhor Soliseu na 
localidade do Morro Agudo. Antes de passar para a ordem do dia, o Presidente coloca 
em votação a ausência dos Vereadores Iuri da Silva Soares e João Carlos Coelhos Martins 
na sessão extraordinária do dia 24/02/2024. APROVADA POR UNANIMIDADE. E 
também a ausência dos Vereadores Ronivan Fontoura Braga e João Carlos Coelhos 
Martins na sessão ordinária do dia 26/02/2024. APROVADA POR UNANIMIDADE.   
ORDEM DO DIA: EMENDA MODIFICATIVA, AO PROJETO DE LEI N° 033, DE 2024. 
Dê-se ao artigo 1° do Projeto de Lei n° 033, de 2024 a seguinte redação: “Artigo 1° - Fica 
o Poder Executivo Municipal autorizado a contratar, em caráter emergencial e de 
excepcional interesse público, pelo prazo de 06 (seis) meses, renovável por igual 
período, uma vez, em número de vagas, cargo, carga horária e vencimento mensal a 
seguir discriminado:” 

Vagas Cargo             Carga 
Horária 

Vencimento 

01 Fiscal Sanitário 40 R$1.469,77 
APROVADA POR 05 VOTOS FAVORÁVEIS A 4 VOTOS CONTRÁRIOS. 
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PROJETO DE LEI N° 033/2024:AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA 
EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, 
PARA OS CARGOS/FUNÇÕES DE FISCAL SANITÁRIO, MOTORISTA E MOTORISTA DE 
AMBULANCIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. APROVADO POR 
UNANIMIDADE COM EMENDA MODIFICATIVA.  EMENDA MODIFICATIVA, AO 
PROJETO DE LEI N° 025, DE 2024. Dê-se ao artigo 1° do Projeto de Lei n° 025, de 2024 
a seguinte redação: “Artigo 1° - Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a 
contratar, em caráter emergencial e de excepcional interesse público, pelo prazo de 06 
(seis) meses, renovável por igual período, uma vez, em número de vagas, cargo, carga 
horária e vencimento mensal a seguir discriminado:” 

Vagas Cargo Carga  
Horária 

Nível 

01 Professor Anos 
Finais - História 

20 2 

01 Monitor de Escola 40  
APROVADO POR 05 VOTOS FAVORÁVEIS A 04 VOTOS CONTRÁRIOS. PROJETO DE 
LEI N° 025/2024: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA 
EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, 
NOS CARGOS/FUNÇÕES DE PROFESSOR, MONITOR E SERVENTE. APROVADO POR 
UNANIMIDADE COM EMENDA MODIFICATIVA. PROJETO DE LEI N° 029/2024: 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, NOS CARGOS OU 
FUNÇÕES DE TÉCNICO EM CONTABILIDADE PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTOS. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 
032/2024: ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 477.500,00 (QUATROCENTOS 
E SETENTA E SETE MIL, QUINHENTOS REAIS). APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 003/2024: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja realizado patrolamento e construção de bueiro ou pontilhão na 
entrada que dá acesso a propriedade do Senhor Djalmo Félix da Silva na localidade da 
Colônia Santo Antônio. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
– 004/2024: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja revisto 
os horários do transporte escolar na localidade da Goiaba 2. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 005/2024: O Vereador João Carlos 
Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizado limpeza nas ruas da cidade, 
recolhimento de galhos de podas e entulhos. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 006/2024: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja aplainado um terreno para construção de uma casa na propriedade 
do Senhor Soliseu na localidade do Morro Agudo. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que, foi um 
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pedido daquela comunidade, até o Vereador João Carlos fez uma proposição a respeito, 
das crianças estarem chegando, do ônibus ir buscar com o horário já bastante atrasado, 
então as crianças já chegam no colégio com as aulas já sendo feita, então foi procurado 
por aquela comunidade ali, então queria registrar isso, que tomem providência, que 
solucione aquela comunidade da Goiaba 2, que o Vereador João Carlos fez uma 
proposição a respeito dessa situação e também foi procurado por moradores, por pais 
daquela comunidade devido ao horário. Fala que, do mesmo jeito, foi procurado naquela 
comunidade, pelo seu Neri, ele disse que podia até citar o nome dele aqui, que fizessem 
uma roçada naquela estrada que dá acesso a sua propriedade. Manda um abraço para o 
seu amigo Carlinhos, esse que está na limpeza de Amaral Ferrador, não só em Amaral, 
ele está limpando o cemitério, lhe mandou uma foto esses dias, então pediu que lhe 
mandasse um braço, tenha certeza que faz um ótimo trabalho e desenvolve para a nossa 
comunidade. Fala que, queria registrar que foi juntamente com os seus colegas em Porto 
Alegre, sobre o Pavimenta 2, que estiveram lá assinando, e tudo que é de bom para o 
nosso município, com certeza este Vereador vai estar presente, em qual tiver secretaria, 
tanto na saúde, quanto na educação, quanto no de obras, qualquer secretaria que for 
para beneficiar para o nosso município, este Vereador com certeza vai estar do lado do 
povo. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO 
DA SILVA VARGAS: Fala que, não fez nenhum pedido de providência, mas deixa aqui o 
seu pedido a pedido da comunidade do Rincão dos Vargas, naquela entrada do seu Idálio 
que precisa dar um reparo nela e também uma abertura de roçada. Pede, como já pediu 
na outra sessão, que fosse direito ao Passo do Tijolo, onde o Vereador João Carlos relatou 
agora, e fosse rumo ao seu Zenildo, direito ao Rio Camaquã, onde dá acesso a 
propriedade do Flavio Ovicki, lá em baixo, está bem difícil dele poder chegar na 
propriedade dele, e ele pede que dê uma atenção para ele, porque ele também contribui 
com esse município. Fala que, que dê uma cruzada na entrada da propriedade do seu 
amigo Gustavo Jaehen, porque está difícil dele sair com o carro para poder vir no 
mercado, na agropecuária, no posto de gasolina, qualquer lugar que for, está muito 
difícil para que ele consiga sair da propriedade, imagina para o caminhão tirar a sua 
produção que é do tabaco, fica aqui esse registro em nome dessas pessoas, que deem 
uma olhada por eles lá. Fala que, quer também aqui se adiantar um pouquinho 
parabenizando, como hoje a sessão é na segunda-feira e a nossa rádio São José está de 
aniversário amanhã completando seus 15 anos, então fica esse registro aqui seu de 
parabéns a nossa rádio São José, em nome do Clebes Lages parabeniza todos os 
funcionários da rádio, que a rádio tem sido história de Amaral Ferrador, onde eles hoje 
estão aqui falando não somente para eles Vereadores, plateia que aqui se encontra, mas 
para muitos municípios vizinhos neste momento estão os escutando, então são milhares 
de pessoas que ouvem a rádio São José e ela está de parabéns pelo longo alcance que ela 
tem, e tem certeza que muitos anos virão a rádio firme e forte no nosso município, um 
grande abraço a essa rádio, a essa emissora que muito sucesso tem feito em nosso 
município. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, estão trabalhando, estiveram 
presentes agora na última semana na capital de todos os gaúchos, na grande Porto 
Alegre, num evento muito importante junto aos secretários do governo do estado e ao 
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governador do Estado do Rio Grande do Sul, Eduardo Leite, ali estava a presença de 
vários deputados, inclusive o deputado Eduardo Loureiro, que tem o prazer e a 
satisfação de trabalhar e ter a sua representação aqui no município de Amaral Ferrador, 
com está benção de Deus, pode falar assim, R$ 1.000.000,00 para serem investidos em 
pavimentação no nosso município, acredita que não de forma de politicagem e sim de 
forma de alegria, de satisfação que querem desenvolvimento para o nosso município, 
diferente de qualquer governo que aqui passou e até mesmo que atua, aquilo como 
Vereador, a sua visão aqui nesta Casa é de desenvolvimento, é de ver o nosso município 
de Amaral Ferrador crescendo, e graças a Deus dentro de alguns anos já estamos vendo 
grandes melhorias, tem problemas, tem alguns fatores a serem melhorados? Tem, todos 
os governos que aqui passaram tiveram, inclusive os governos que passaram pelo 
estado do Rio Grande do Sul, aqui o governo Eduardo Leite tem que ter a sinceridade, o 
reconhecimento, que é um dos governos históricos para o estado do Rio Grande do Sul 
e para o nosso município de Amaral Ferrador, é um governador que olha para os 
municípios, e tem que reconhecer, porque estão vendo um desenvolvimento no 
município graças ao governo do estado, em muitas questões, estamos vendo a nossa tão 
sonhada ERS, e quer ver se Deus quiser ela concluída, com otimismo, com alegria de 
saber que Amaral Ferrador com essas grandes obras pode desenvolver cada vez mais, e 
quando fala em desenvolvimento, fala que quer ver os jovens continuarem Amaral 
Ferrador, os jovens terem ajuda, os jovens terem a sua vez aqui, terem oportunidades, 
isso se faz com governo que trabalha, então sempre diz, aqui nesta Casa hoje é Vereador, 
é eleito através do PDT, mas não tem ranço com partido nenhum, muito menos com 
pessoa alguma ou religião, está aqui para trabalhar para as pessoas, está aqui para trazer 
resultados, esse é o legado que quer deixar aqui nesta Casa, e está ida, está boa ida a 
capital de todos os gaúchos é para ver o seu trabalho, todas as cerimonias, todos os 
eventos que foram convidados e que tem que ter o comprometimento, a 
responsabilidade, está presente, porque sabe que é um desenvolvimento de Amaral 
Ferrador, é um desenvolvimento do nosso município, e fica muito feliz, porque neste 
mandato aqui nesta Casa está passando um mandato de alegria, um mandato de grande 
trabalho, e que tem os seus problemas, tem as suas divergências, mas acredita que aqui 
nada pessoal, dentro dos seus campos de ideias querem que Amaral Ferrador deslanche, 
e esse é o propósito de todos eles, e como Vereador aqui desta Casa tem grande alegria. 
Fala que, ainda tem muito trabalho pela semana e final de semana também, tem o rodeio 
do PTG Estância Velha, tem vários compromissos, várias agendas a serem compridas 
essa semana, mas é esse o seu legado que quer fazer aqui enquanto Vereador. Fala que, 
veja aqui através dessa Casa vários assuntos a serem debatidos, cada Vereador, cada um 
com o seu ponto de vista, com a sua posição, e viu muito cobrado aqui através dessa 
Casa a ponte do Capoeirão, por muitos e muitos dias ela trouxe até algumas dificuldades, 
trouxe uma preocupação aqui nesta Casa quanto Vereador, viu cobranças, viu vídeos na 
ponte, realmente cada um reagindo com o seu direito, cada um querendo o resultado, 
aliás este é o proposito deles estarem na política, são resultados, mas acompanhando 
hoje o município de Dom Feliciano concluindo a sua parte depois de 30 dias que Amaral 
Ferrador já concluiu a sua parte, Dom Feliciano a recém está entregando, não viu 
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cobrança de ninguém para o município de Dom Feliciano, não viu audiência de ninguém 
marcada com Dom Feliciano, não viu ninguém gritando e xingando Dom Feliciano, mas 
30 dias após o termino da obra, da responsabilidade do município de Amaral Ferrador, 
Dom Feliciano terminou hoje, foi entrega hoje, e dessa vez a culpa não era de Amaral 
Ferrador, a culpa não era do atual governo, aqui nesta Casa sempre procura dizer, não 
carrega venda nos seus olhos, não carrega politicagem, nem ranço com ninguém, mas 
sim carrega com si a verdade, enxergar as coisas com os seus olhos e falar aquilo que 
sabe, aquilo que tem conhecimento, não aquilo que assobiam no seu ouvido, vem aqui e 
grita, isso não faz, jamais vai usar de um teatro o seu governo, e muito menos um ring 
de box para estar brigando com alguém, que não é o seu legado, aqui é um Vereador que 
está eleito, amanhã não pode estar mais e segue um ser humano na rua de cabeça 
erguida e lutando pelos direitos das pessoas e pelo reconhecimento de um trabalho, e é 
uma questão que deixa aqui um debate aos amigos, 30 dias depois, não viu ninguém 
mais ter falado, ninguém ser cobrado, se ninguém parabenizou, ele parabeniza, uma 
baita obra foi concluída, um trabalho bem feito, um trabalho que vai servir muitas 
pessoas, sabe do anseio das pessoas, muitos que cobraram, cobraram com o seu direito, 
porque usavam aquela travessia para trabalhar, para escoar produção, tem este 
reconhecimento, mas também tem o reconhecimento que foi usado também como um 
teatro várias vezes aquela questão, e que infelizmente só quem perde com esses tipos 
de teatros são somente o povo, o povo ganha é com trabalho, é com obra, é com obra 
que foi feito, e obra que está sendo cada vez mais desenvolvido no município, que só 
enxergão com os olhos, procura sempre dizer, já foi cobrado aqui nessa Casa para 
relembrar muita coisa errada que faziam, sempre disse que ele jamais ia estar 
relembrando, o que passou, passou, para ele quer trabalho e tem prazer de representar 
um governo que tem os seus problemas, tem os seus atritos, porque aqui sempre diz, ele 
fala o que veja e diz o que tem conhecimento, não o que alguém assobia no seu ouvido. 
Fala que, segue dizendo para a sua comunidade, está inteira disposição o que se diz 
respeito ao nosso município, o que cabe ao seu compromisso, o que puder ajudar, não 
vai deixar ninguém na mão, está aqui para trabalhar. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala a comunidade que, nasceu, se criou e mora e reside na 
Coxilha, em Amaral Ferrador, e está aqui como Vereador nesta Casa, representando o 
nosso município, querido município de Amaral Ferrador, a qual preza e gosta muito, e 
as questões adversas dos municípios vizinhos, que se a vizinhos com nós, creia que tem 
os legisladores do outro lado para assim o representar e fazer as suas críticas quando 
assim acharem necessário, ele se acha no dever de fazer as suas ponderações dentro da 
nossa circunvizinhança aqui, da nossa área, do nosso município, e deixa que cada um 
com os seus problemas, cada um com aquilo que lhe for proposto, então Dom Feliciano 
concluiu hoje sim a ponte, parece que liberou hoje, mas creia que tem Vereadores eleitos 
lá também, assim como eles foram aqui, para cobrar os governantes lá, e eles tem que 
fazer as suas partes aqui, para isso foram eleitos. Fala que, gostaria aqui de fazer uma 
solicitação, que fosse realizado uma ponte nova ou uma galeria, que acha que seria até 
melhor, mas isto não é ele que vai dizer, porque não é Engenheiro, mas no Passo das 
Mercedez, ainda conversava com o Irajá, já é 2 anos, Vereador Presidente sabe disso, 
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que aquela ponte ali é evitado de passar caminhões de cargas, porque sabem, os 
moradores ali sabem da situação dela e não arriscam, e o ano passado teve a grata 
satisfação de trabalhar num caminhão com o Irajá e com o Claudemar, e a recomendação 
já era não passar naquela ponte com o caminhão carregado, porque ela corre risco, e 
continua lá correndo o mesmo risco de antes. Fala que, a Goiaba 2, que o colega 
Elisandro já mencionou, mas hoje também foi abordado por alguns moradores, que ela 
está fechada, segundo as palavras do morador que lhe falou já virou uma picada, e a 
poucos dias entrou ali e realmente ela está fechando o mato lá em baixo, quem vai pelo 
seu Neri, então fique também a sua solicitação aqui para que seja tomado uma 
providência ali, que abram, patrole, cascalhe, passe um cascalho junto, que ela está meio 
complicada. Fala que, quer também aqui entrar num assunto bastante chato, que é um 
assunto delicado, mas que ele precisa ser debatido, ele precisa ser falado, que é sobre o 
Decreto Legislativo que foi feito e que inclui a questão do calçamento na Coxilha, é um 
assunto que já se ouviu várias histórias referente ao mesmo assunto, primeiramente 
teria que aprovar o projeto 045, tinha que ser aprovado, porque já ia começar o 
calçamento, se não se engana lá em 11 de setembro, quando passou aquele tempo, veio 
outro projeto, já em novembro para fazer abertura de crédito, para que a prefeitura 
ficasse apito a receber o recurso do banco do devido financiamento, também foi 
aprovado por esta Casa, embora que alguns tentem a dizer que eles eram contra, que 
não queriam, mas está aprovado, os dois projetos foram aprovados, posterior a isso vem 
uma conta que não é deles e sim é lá do Executivo, o Legislativo eles estão aqui, ainda 
perguntou para o Presidente hoje, estão em dias na prestação de conta da Casa, estão 
dentro dos limites aqui com gasto com pessoal e não tem alteração nenhuma na folha 
de pagamento, no índice que pode gastar aqui, está sendo respeitado, e gostaria até de 
dizer mais, esta Casa vem a vários anos fazendo contenção de gasto, ao qual tem, quando 
ele foi Presidente, lá em 2020, se não falha a sua memória, ou 22, depois, devolvido ao 
executivo R$ 145.000,00, e os demais Vereadores que também assumiram depois como 
Presidente, todos fizeram contenção de gasto e todos devolveram uma significância boa 
ao executivo no final do ano, então as suas partes aqui está correta, está perfeita, e ele 
ouvindo hoje e hoje pela primeira vez ouviu atentamente o programa pela manhã na 
rádio São José, a quanto ao Assessor Jurídico da Prefeitura se fazia presente, e ele é 
muito bom na palestra, é muito bom na conversa, e ali ele deixou, ficou mais tranquilo 
quando ouviu ele, que ele deixou claro ali quanto referente, que não existe nenhum 
documento, pessoal da Coxilha, que lhe conhecem desde pequeno, outros ele conhece 
desde pequeno, não tem nenhum projeto aqui nesta Casa referente ao calçamento da 
Coxilha para ser votado, não tem nenhum projeto referente ao calçamento para ser 
votado, porque o decreto que o Prefeito fez, isto é um ato administrativo do executivo, 
ele ouve pessoas às vezes nas redes sociais “Ah, porque tem que votar o decreto”, teve 
gente que chegou a falar que tinha um papelzinho aqui que tinha que votar, outros dizem 
que é uma certidão que tem que ser votada, não tem nada disso aqui para ser votado, 
precisam entender isto e separar as coisas, o poder executivo tem que mandar uma 
certidão para o Tribunal de Contas do Estado, este sim pediu uma certidão para o 
executivo requerendo saber os valores gastos do executivo, ao qual está, que o Assessor 
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Jurídico disse que é investimentos, não é gasto, foi investimentos, acima dos 95%, e eles 
que culpa tem do executivo estar com os gastos excessivos, se eles não tem o poder, e 
aqui tem um decreto falando em redução de gastos, e os deixam aqui numa corda bamba 
também, porque alguém que fala que tem que aprovar decreto já leu o decreto? Sabe o 
que tem escrito aqui nesse decreto? Alguém deve, que queira saber a real situação do 
decreto, pode pegar uma cópia do decreto e ler as consequências futuras que o decreto 
pode causar, tem vontade e desejo e acha que vão fazer, vão demitir os funcionários que 
são aposentados, isto é uma questão do executivo, não é deles, eles não tem que demitir 
ninguém, aqui aonde fala do artigo 7 em diante, ele fala das vedações, então pede as 
pessoas antes muitas vezes de se manifestar, de dar a sua opinião a respeito do decreto, 
e alguns chegam a dizer que tem que votar o decreto, ele diz mais uma vez que, o decreto 
é um ato administrativo do executivo ou do legislativo e não para ir a votação, então o 
problema que está é entre o executivo que tem que provar pôr a mais b para o Tribunal 
de Contas e para o banco do Brasil, que a Prefeitura está dentro dos gastos positivo e 
que tem capacidade para fazer um empréstimo e pagar o empréstimo, ele gostaria muito 
de dar um carro para cada filho quando faz aniversário, mas não tem condições, como é 
que ele vai dar? Não pode nem prometer, porque ele não vai poder cumprir, se ele quiser 
que alguém avalize para ele, será que alguém vai querer lhe avalizar 2, 3 carros novos, 
se ele ganha pouquinho e quer ter uma conta alta, então esse decreto ele tem uma 
consequência muito árdua futuramente, e ele não está aqui querendo dizer que é 
favorável ou contrário o decreto, porque o decreto é decreto, então quer deixar bem 
claro uma coisa aqui, o calçamento da Coxilha todo mundo quer, mas infelizmente não 
são eles que podem resolver o calçamento da Coxilha, precisa que o executivo comprove 
ao Tribunal de Contas, não a eles, não foram eles que pediram nada para o executivo, foi 
o Tribunal de Contas que pediu a tal da certidão, e o executivo precisa de entregar essa 
certidão lá no Tribunal de Contas, não para eles aqui, esse é o seu entendimento, está ai, 
qualquer pessoa, da Coxilha principalmente, quiser falar com ele, está aberto para 
conversar e o decreto está aqui. Fala que, não sabe se volta no momento de líder, então 
quer deixar um boa noite a todos, que Deus abençoe a todos e que tenhamos uma ótima 
e abençoada semana, e não esquecendo, na sexta-feira começa o rodeio PTG Estância 
Velha no seu Lauro Arena, todos são convidados. VEREADOR GILNEI OVICKI: Pede 
para o secretário André dar uma olhada na estrada da Professora Dryka, que já faz mais 
de meio ano que ela falou até com eles e até hoje eles não foram lá resolver, e ela sai 
todos dias a dar aula e está terrível, e lá do Jader, do Gustavo, já falou, e do seu amigo 
Rádio, que está pior ainda, e eles não fizeram nada, na frente da sua casa também 
passaram com a patrola e não foram até a divisa, ali está uns trilhos também já, hoje viu 
um trator arrumando com a lâmina ali, não sabe quem era, mas que viu, viu. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, as palavras ditas, elas podem 
ser interpretadas de várias formas, e a frase como fala faz a diferença. Fala que, para 
responder primeiro o Vereador Neco, ela ficou sabendo e conversa com o pessoal e foi 
passada para eles que semana passada foi feito o serviço do Gustavo, então acha que não 
é justo cobrar uma coisa que já foi feita, acha que não está certo, primeiro se informa 
para depois cobrar. Fala que, pelo seu entendimento com relação ao colega Vereador 
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Ronivan, pelo seu entendimento de decreto e certidão, o que, que acontece? O Tribunal 
de Contas, ele quer que o município esteja de acordo, poder legislativo, poder executivo, 
que estejam de acordo os 2, com esse decreto os Vereadores não são obrigados a 
fazerem o decreto, porém o Tribunal de Contas não libera a certidão que o banco do 
Brasil precisa para fazer o empréstimo, isso resulta em não ter o dinheiro para fazer o 
calçamento, então realmente está nas mãos deles, ou eles mandam o decreto para lá 
para que o Tribunal de Contas libere a certidão para que seja feito, porque o banco do 
Brasil precisa, então o que, que acontece? Eles querem, o Tribunal de Contas quer uma 
concomitância, que os Vereadores, poder executivo e legislativo esteja trabalhando de 
acordo, no entendimento deles, acha que se fez entender. Fala para o pessoal da Colônia 
que, já pediu para a administração que arrume o seu bequinho, a entrada da escola, já 
passou para a administração. Parabeniza a rádio São José, que afinal são 15 anos e que 
eles estão usando esse microfone, porque alguém se doou, seu Léo era da nossa terra, 
saiu, veio, criou uma rádio legalizada, e ele sempre dizia para ela “Meu sonho é ter 
mulheres lá na rádio, mulher radialista”, ele sempre dizia isso, ele até uma vez convidou 
a Professora Lucia, disse ela: “Deus me livre”, diz ela, se lembra disso, então hoje tem 
mulheres lá na rádio e parabeniza todas elas questão lá, parabeniza o Clebes, porque ele 
faz um excelente trabalho, ele continuou o trabalho do seu Léo, e hoje tem uma rádio 
como poucas aqui na região, estão todos de parabéns a equipe da rádio São José e a sua 
admiração sempre ao seu Léo Araújo. Fala que, com relação as receitas também que o 
pessoal da Colônia lhe falou, já conversou com o pessoal, já estão vendo isso para 
resolver da melhor forma possível. Agradece o convite da Igreja Assembleia de Deus, 
que fez uma homenagem para as mulheres e lhe convidaram, ficou muito agradecida 
pela homenagem, estava maravilhoso, tinha bençãos de Deus naquele lugar, ela 
agradece muito por ter sido lembrada como mulher, como Vereadora, porque às vezes 
fala muito em valorização, mas quando está à frente a um cargo, muitas vezes é 
esquecida de ser lembrada, de ser valorizada nesse sentido, então agradece esse convite, 
estava maravilhoso a homenagem, os comes e bebes também estavam ótimos. Fala que, 
tiveram o privilégio de acompanhar o Prefeito nesse projeto do governo estadual, que é 
o pavimenta 2, e quer fazer um relato sobre isso, o pavimenta 2 é a continuação do 
pavimenta 1, que é um projeto que foi organizado, com certeza todos eles que trabalham 
aqui, que tem os seus deputados, como o João Carlos, como eles do PDT e outros 
deputados que trabalharam, que eles trabalharam para eles aqui, e eles estão aptos e 
que fazem parte da base do governo e que estão lá para defender os seus nomes, então 
ela vai falar em nome do Eduardo Loureiro, que estava lá, que defendeu essa ideia deles 
estarem recebendo o pavimenta, só que tem um detalhe muito importante, esses 
programas de governo para Prefeitura, nosso município receber, ele tem que estar apto, 
tem que estar apto para receber, ele não pode estar no Cadin, que é o nosso SPC, nosso 
individual e outras organizações, então o governo estadual, federal, envia essas verbas, 
mas o município tem que se adequar, teve município que esteve lá, que foi contemplado 
e não recebeu por não estar adequado as regras, as normas de estarem organizados, 
então parabeniza toda a equipe da Prefeitura que está juntamente com o Assessor 
Jurídico, com a Joice, o Guga, que fazem um excelente trabalho, que fez com que a gente 
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pudesse receber, é muito grata por isso, por receber esse valor de 1 milhão, muitas 
pessoas dizem assim: “Ah, mas então vão aplicar aqui, ali, acolá”, não, todos esses 
programas de governo eles são destinados para aquilo ali, ou gasta naquilo ali e faz a 
prestação de conta ou devolve dinheiro, então não pode ser burro, quando vem dinheiro 
para aquilo ali, vamos aplicar, quantos recursos são perdidos por ai por falta de vontade, 
por falta de interesse, então acha que a Prefeitura, a nossa administração está de 
parabéns, porque sabe se adequar as modalidades que são pedidas. Fala que, quanto aos 
pedidos de serviços, que viu vários aqui, válidos e estão aqui para isso, estão aqui para 
cobrar, com certeza a população merece, merece muito mais, sempre fala para o 
Prefeito, eles merecem muito mais, mas para isso tem que tem gente para trabalhar, não 
adianta ter máquina e não ter gente, tem que ter a mão de obra. Fala que, agora a saúde 
mesmo recebeu uma spin nova, então tudo isso faz parte, tudo é um conjunto, e quando 
eles estão aqui nesse microfone, estão sentados aqui, porque todos eles ganharam a 
confiança da nossa população do nosso município, e é de direito deles entrar aqui e 
defender os interesses da população e não agir, muitas vezes age por impulso e acaba 
não sendo da melhor forma possível. Fala que, com relação as emendas que vem para 
cá, agora até o Zé Nunes trouxe mais, bem bacana da parte dele, porque ele foi um dos 
deputados bem votados em Amaral Ferrador, nada mais justo que ele traga bastante 
dinheiro para Amaral, tem um detalhe também, município pequeno tem tanto x dinheiro 
para receber, passou daquele limite ali também perde dinheiro e não recebe por falta do 
governo federal, estadual, leis, ter aquele valor x para receber. Fala que, vai fazer um 
relato lá atrás, quando o Neri era vivo, ele pediu uma emenda para o Cherine, na época 
o Cherine era PDT, e o Cherine deu os R$ 200.000,00, na época era o governo acha que 
do PP, se não se esquece, por um motivo ou outro eles deixaram voltar essa emenda, e o 
Neri voltou a pedir de novo, só que o Neri queria que comprasse uma patrulha agrícola, 
um trator, ele queria que comprasse essa patrulha agrícola e voltou essa emenda, nesse 
meio tempo ele pediu outra emenda para outra patrulha agrícola e nesse meio tempo 
ele faleceu, o Márcio esteve na sua casa “Ah, Rosileti, tu vai continuar” “Vou, vou 
continuar, só que eu vou pedir licença e perdão para o Neri que não está aqui e eu quero 
que tu mande uma emenda para nós fazer o ginásio da Colônia”, e assim ele mandou, e 
ela ficou com aquele compromisso de pedir uma emenda quando fosse Vereadora ou 
não, de pedir uma patrulha agrícola em memória dele, do Neri, e ela pediu para o 
Pompeo, só que essa emenda que ela pediu, na época um trator tracionado estaria R$ 
120.000,00, e ela foi lá e pediu 100, e quando a emenda chegou e foram comprar os 
tratores, o trator já estava 200, cento e poucos, então teve que complementar com 
outros valores para poder comprar o dito trator, que foi em memória do Neri e que está 
ai um trator azul, muitas emendas chegam no nosso município e os Prefeitos tem que 
receber, então é grata a essa emenda do ginásio da Colônia, é grata pelo Elizeu na época 
Prefeito, que ele recebeu a emenda e cuidou até chegar nas mãos do Prefeito Nato. 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Estende um parabéns e um feliz 
aniversário pelo dia de amanhã a rádio São José, que está completando 15 anos. Fala 
que, vai começar fazendo a colega líder do governo, relatando um fato que ocorreu, a 
respeito dos exames, que estão marcando os exames por um valor, chega na hora já é 
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um outro valor, até foi uma menina que está grávida foi lá, era cento e poucos reais, 
depois teve um outro valor, estas gestantes acha que deveriam ter um acompanhamento 
pela parte do sus e ser prioridade, e também a respeito de uma lotérica, tem que 
começar a mexer nesse assunto das lotérica, está fazendo muita falta para as pessoas, 
então acha que está mais que na hora de entrar em campo para essa importante 
demanda, que é uma lotérica no município de Amaral Ferrador. Fala que, quer aqui 
registrar, já tinha feito esse pedido bem antes para evitar transtorno quando o 
Claudinho fosse colher a soja no Morro Agudo, que tem que alargar aquela ponte do 
Dodô para poder passar a ceifadeira, para ele poder colher a sua soja, agora a soja está 
a cada dia regressivo, contagem regressiva. Registra que foram a Porto Alegre com os 
colegas Vereadores, foi de todas as bancadas em função dos municípios, o anuncio dos 
municípios contemplados com o pavimenta 2, e como já registrou pelas redes sociais, é 
grato por poder ter contribuído com a sua questão política, que lá no dia 05 de julho 
estiveram em Porto Alegre com o secretário Carlos Rafael Malman e com o secretário 
adjunto Jairo Duarte, onde ele, Vereador Regis e o Vereador Gama solicitaram que o 
município de Amaral fosse incluído no pavimenta 2, que é só a sua parte, a parte política, 
lá depois tinha 300 e tantos municípios, uns não conseguiram se adequar, mas tantos 
outros também conseguiram se adequar e vai para uma seleção, então só para salientar 
isso, e nunca diz que faz alguma coisa depois, antes, 05 de julho estava registrado e está 
bem registrado. Fala que, nos últimos dias, desde quinta-feira se assolou uma polêmica 
sobre os tratores, quem lhe conhece sabe a sua conduta, não é de ficar brigando, 
extrapolando por qualquer coisa, até lhe chama muito atenção que os últimos tempos 
tem sido, veemente perseguido por essa administração, mesmo ajudando, imagina se 
fosse em outras épocas, outros Prefeitos com Vereadores que não traziam nada, que 
Vereador que passou aqui 3 mandatos e o Vereador Ronivan já desafiou aqui por várias 
vezes para que ele dissesse uma emenda que ele trouxesse, imagina se ele fosse um 
desses Vereadores, então seria fuzilado em praça pública, ele ajudando como ajuda, no 
que pode, seja por interferência política, seja trazendo emenda e ainda é fuzilado pelas 
redes sociais, é fuzilado na rádio São José quando vai essas pessoas lá falar, 
sinceramente não sabe se é porque ventilou uma aprovável talvez nome a Prefeito ou a 
vice, sequer nunca se lançou, não sabe se é isso o direcionamento das críticas agora, 
mesmo trazendo, mesmo ajudando, e em função dos tratores, procurou lá atrás o 
deputado Lucas para trazer esse trator, justamente ajudar numa parte que está muito 
deficitária no nosso município, tem pessoas que lhe relatam que estão a 2, 3 anos ali com 
pedido para fazer uma lavoura, que estão a 2, 3 anos para fazer uma aguada, na 
Agricultura, então foi buscar com o seu deputado alguma coisa para a Agricultura, e ai 
veio o trator, e para a sua surpresa foi licitado 2  tratores, perfeito, um do deputado 
federal Lucas Redecker do PSDB e o outro do deputado do PT, até ai tudo tranquilo, 
licitado, do deputado Lucas Redecker, alguém disse que tem que registrar as coisas, e 
quando faz, não sabe o que é registar mais, o primeiro ofício que recebeu aqui do 
gabinete do deputado no dia 28 de junho de 2022, tem um recebido do secretário do 
gabinete, “A emenda no valor de R$ 250.000,00, aquisição objeto maquinário, número 
da proposta 2646/2022”, depois que houve a licitação, o gabinete do deputado do Lucas 
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Redecker é muito organizado, depois da licitação ele lhe manda outro ofício, agora 
endereçado ao Presidente do partido, que tinha sido licitado um trator “Importante 
salientar que o investimento em equipamentos agrícolas visa o desenvolvimento local 
melhoria da economia municipal consequentemente a qualidade de vida da população, 
bem como o crescimento do nosso estado. Informo que o valor encaminhado de R$ 
250.000,00 teve um desconto, tendo em vista a licitação em resultar num valor mais em 
conta, em R$ 198.631,41”, então desse valor de R$ 250.000,00 aqui que veio foi 
devolvido quase R$ 52.000,00, mas vamos aos fato, passado esse período de licitação 
chega o primeiro trator dia 24 de novembro de 2023, chega o primeiro trator, conforme 
está aqui publicação nas redes sociais da Prefeitura, e na descrição da chegada do trator 
não tinha destinado, eles não tinham colocado a fonte do recurso, que ele fez? Foi até a 
prefeitura, registrou, tem até aqui as atas, tem 3 atas aqui, registrou, um dia até 
comentou aqui para o Vereador Moises que tinha ido, que tinha falado com o seu irmão, 
o Jonathan, excelente profissional, e que perguntou: “Qual é o meu trator? É esse que 
chegou? “Não, o teu é o segundo que vai vir, porque pediram um prazo, porque estava 
difícil e nós demos o prazo”, beleza, chega o trator na quinta-feira passada, quando viu 
pelas redes sociais, também sem a fonte do recurso, conforme as publicações nas redes 
sociais da prefeitura, sexta-feira de manhã esperou até as 10 horas nada, foi lá, é o seu, 
do seu Deputado, e porquê que tenta salientar, assim que tem que salientar os 
deputados? Já falou isso de todos os partidos, que as pessoas tem que votarem nesses 
deputados independente do partido, é quem traz, porque na hora de votar aqui aparece 
100 deputados, 100 deputados são votados em Amaral, mas meia dúzia só que trazem 
recursos para o município e por isso que tem divulgar o nome, não é vaidade, não é nada, 
foi lá e fez uma foto, porque tem aqui os documentos registradinho, e não é depois que 
chegou o trator, fez isso antes de chegar o trator, para a sua surpresa, um que era do 
Lucas Redecker, tranquilo, já buscaram para sexta-feira um outro destino, já apareceu o 
recurso do trator na sexta-feira, com outra foto, já botaram mais pessoas na foto dizendo 
que esse segundo trator era então do deputado Paulo Pimenta e que o trator do Lucas 
Redecker tinha vindo em novembro, isso para tentar manter que ele estava mentindo, 
que a mentira era sua, só que entre esse momento já tinha printado, a gurizada 
principalmente, todo mundo sabe das redes sociais, que tira um print de uma 
publicação, ele tinha feito o print da publicação na rede social da Prefeitura em 
novembro onde não tinha a origem da fonte do recurso, e publicou nas redes sociais, 
que hoje o negócio de muitos processos nas redes sociais, a Meta que administra o 
facebook, tem algumas coisas que eles se previnem, e hoje quando edita uma publicação 
aparece, a mesma publicação que aparecia em 24 de novembro de 2023, foi editada 
sexta-feira as 16 horas e 23 minutos, então só para salientar para as pessoas o que, que 
houve, que muitos até às vezes não entenderam, é isso, é só isso, tentaram que ele 
passasse de mentiroso, que aquele trator não era do deputado, que era o outro que já 
tinha vindo, mas que no outro também não tinha igual a publicação de quinta-feira, que 
não tinha a fonte do recurso, e se ele não faz isso, nem os outros não iam saber que o 
trator era deles, porque na quinta-feira não era, não chamaram ninguém, depois da sua 
publicação, na sexta já era o deles também, e o seu era o outro que não tinha sido 
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publicado, porque se ele soubesse lá em novembro que era o seu, ele tinha feito a mesma 
coisa, tinha pego o seu papel, tinha feito a foto, esse trator é o do Lucas, e como teve 
informação que não era, conforme já tinha registrado aqui em ata, porque tinha que dar 
uma satisfação para os seus eleitores, porque várias vezes falou que ia vir um trator do 
Lucas, chega um, foi lá ver, não era, e registrou aqui “Ó, o meu vai ser o próximo”, e tem 
nas atas aqui. VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, uma semana um pouco mais 
movimentada, acha que é um pouco até pela teoria da política está se aproximando, os 
ânimos vão se exaltando, mas quer seguir firme a sua caminhada, sem precisar degrenir 
ninguém, nem mentir para ninguém, passos lentos, mas a passos firmes, foi assim que o 
seu velho avô Lyone lhe ensinou, que agora quarta-feira está fazendo 1 ano do seu 
falecimento, uma pessoa que graças a Deus deixou muita coisa positiva para esse 
Amaral. Fala que, veja às vezes os colegas Vereadores de oposição falar que, tempos 
atrás não se trazia nada, Lyone não era ninguém em Amaral e ganhou um CIEP para 
Amaral, hoje a oposição, que era o Progressistas na época, com algumas pessoas de 
mente pequena não aceitaram, porque ia idolatrar o Lyone que não era ninguém, e aqui 
deixa bem claro que, ele também não tem mágoa com partido nenhum, até pelo 
contrário, admira muitas pessoas que fazem parte do Progressistas, mas tem outras que 
não admira jeito e a conduta de fazer política, porque não concorda, que não é do seu 
jeito, mas tem que ir falando e pontuando. Fala que, a nossa administração, teve hoje o 
Engenheiro da Caixa fiscalizando a obra do CRAS, que vai ser na esquina, abaixo do 
galpão da Pires, do lado da casa do ex Prefeito Cesar, de frente, ali vai sair uma CRAS, 
um investimentos de R$ 477.500,00, uma coisa bacana, e ficou muito contente até com 
o posicionamento do CRAS, porque é perto da vila das popular, como conhece, e para 
essas pessoas que geralmente usam o CRAS, o do bairro ali então achou bacana o 
posicionamento, e parabeniza a todos envolvidos. Fala da ida a Porto Alegre, que foram 
quase todos Vereadores, cada um tem a sua contribuição, cada um fala como quer, e quer 
falar que, também tem armazenado, até botou num grupo que faz parte, um print, da 
ligação que recebeu dia 27 de dezembro do ano passado, quando o deputado Luiz 
Marenco lhe ligou para lhe felicitar pelo seu aniversário, e ele ainda lhe dizia: “O 
aniversário é teu, mas quem vai ganhar o presente não é só tu, é a tua comunidade 
também”, porque no meio político é assim, o PDT hoje faz parte dos partidos da base do 
governo com o Eduardo Leite, e eles votaram algumas coisas, até que no seu ponto de 
vista, meio delicada de se votar, mas a pedido do governador votaram, e cria uma força 
para depois pedir uma preferência de alguns municípios a serem beneficiados, e o 
Marenco lhe falava em 27 de dezembro, que Amaral Ferrador estaria entre eles, que o 
Chefe da Casa Civil, o Artur, pediu uma lista preferencial para ele de 6 a 7 municípios 
que ele tinha preferência, Deputado Loureiro também fez a mesma coisa, também foi 
pedido a ele, pelo que o Marcio os falou em Porto Alegre, fizeram o que tem que ser feito, 
estamos recebendo mais R$ 1.000.000,00 em calçamento e aportando mais R$ 
125.000,00, o que lhe deixa mais contente de tudo isso é que nós vamos pegar R$ 
1.000.000,00 e fazer outra obra grandiosa que nem fizeram da Corsan até a lavagem do 
seu amigo Pinto, e não sumir com dinheiro e não aparecer obra nenhuma, que se fazia 
alguns tempos atrás, pegavam R$ 1.000.000,00 e se cancelava com ele e não aparecia 
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obra ou não terminavam com obra. Fala que, fica ouvindo os colegas debater sobre o 
calçamento, não pode fugir desse assunto, porque também é interessante para ele, sabe 
que os colegas Vereadores da Coxilha, acha que tem a preferência por ser da 
comunidade, mas ele não deixa de reconhecer que será uma obra aqui que beneficiará 
muito aqueles moradores lá, e tudo que é para o bem quer estar junto, quer beneficiar 
também, nem que seja com o voto. Fala que, o projeto 045, que chegou em 31 de julho 
do ano passado é que autorizava a contratação de crédito, depois veio o 050 que era 
abertura do credito suplementação, da suplementação, e agora veio para a Casa, 
novembro, dezembro do ano passado, tem anotado, mas não tem aqui com ele, que é 
sobre esse decreto que todo mundo fala, que o município fez um decreto, o executivo fez 
um decreto e a Câmara também teria que fazer um decreto para ai sim o Tribunal de 
Contas dar essa certidão de enquadramento, então todos os poderes tem que emitir esse 
ato de contenção de despesas, não é dizer que vão pegar e devolver dinheiro para o 
município aqui a Câmara, mas sim vão conter um pouco as despesas para esse ato, isso 
é uma manobra que se faz, alguns municípios já fizeram, e acha que eles na Casa aqui, 
ele não vai a votação pela Casa, mas é um ato que a Câmara tem que tomar, e pede para 
os colegas Vereadores da mesa diretora, o Presidente fazer isso, para desenrolar esse 
negócio desse empréstimo desse calçamento e não ficar de ladaia, porque isso é para a 
comunidade, é para todos, se eles achar aqui na Casa , isto está muito vago, vamos 
convidar o nosso Assessor Jurídico da Prefeitura a vir falar sobre o assunto, vamos 
convidar o Prefeito a vir falar sobre o assunto aqui na Casa para parar com isso, vamos 
botar todo mundo junto aqui, poder convidar eles para falar sobre o assunto, que tem 
certeza que vai ser sanada essas dúvidas e vão fazer isso. Fala que, escutando o 
pronunciamento do colega Vereador esses dias na rádio, que teve visitando o hospital 
de Encruzilhada e dizendo que as instalações são boas, ele também concorda que são 
boas, e que o Celso disse que estavam de portas abertas para reafirmar o convênio com 
eles, lhe deixa feliz isso, porque saíram de lá com crédito, já eles quando assumiram o 
governo a um tempo atrás, a 7 anos atrás, 7 anos e poucos atrás, foram procurar o 
hospital que tinha um convênio, tinha uma baita de uma dívida com ele lá, quase 
impagável, mas então é dizer que as coisas mudam, o crédito tem com Encruzilhada, só 
que a nossa gestão e a secretária de saúde achava que como não era referência, levava 
uma pessoa para Encruzilhada, e a nossa referência é Pelotas, é Rio Grande, tinha que 
sair de Encruzilhada e ir para Pelotas, Rio Grande, isso quase todos os dias, quantos km 
a mais as ambulâncias, os carros estavam fazendo em nosso município, o custo que era 
isso para a gestão e para a gestão de todos, sendo também que foi procurado 
Encruzilhada para renovar o convênio, tinha sido acertado com o Prefeito, Encruzilhada 
e o Assessor Jurídico Paulo Cesar, um valor, eles chegando em Amaral, pessoal do 
hospital ligou já ofertando por um valor bem mais alto, e parece simples, mas eles que 
estão no governo, e quem já esteve sabe, que o dinheiro do Governo também tem limite, 
também finda, também acaba, então por mais que tenha vontade, tem que saber até 
onde vai o recurso. Fala que, o Tribunal de Contas apontou, aponta, veja falaças, veja 
falas, o Vereador Ronivan sabe bem que o Tribunal de Contas, que quando ele foi 
Presidente em 2020, as contas dele vieram com ressalva e com multa, então sabe que às 
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vezes são poucas coisas, e aqui não está dizendo que o Vereador está totalmente errado, 
que as coisas estão erradas, que o Vereador cometeu um ato ilícito, mas por uma 
bobagem é apontado, é isso que quer dizer, o Tribunal de Contas é um órgão 
competente, sério e que ás vezes se pega em poucas coisas, então não adianta só acusar, 
só bater, mas tem que reconhecer como funciona as coisas e os órgãos governamentais 
e os Tribunal de Contas, essas coisas, que são órgãos que estão ai para apertar e cada 
vez aperto mais. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR 
MOISES ESSI: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, vai dispensar, porque tem um compromisso 
agora e já tem um pessoal os aguardando, deixa para a próxima segunda. VICE-LÍDER 
DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: 
Fala que, só para contribuir com a fala da Vereadora Rosileti, retira, que foi feito o 
trabalho do Gustavo, agradece em nome dele, Vereador Gilnei Ovicki, fica aqui os seus 
agradecimentos a administração, é isso que precisam, é que quando se pede e se faça, 
agradece em nome do Gustavo. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, como é líder do governo e já agradeceu a oportunidade e a 
confiança de ter lhe colocado nessa posição, e não é fácil, porque em 5 minutos é muito 
difícil descrever tudo que vem sendo feito nessa administração. Fala que, vai passar 
alguns tópicos bem rapidinhos, porque 5 minutos é muito pouco diante de tudo que vem 
sendo feito nessa administração. Agradece ao Presidente pelo reconhecimento, que acha 
que é assim que acontece. Fala que, com relação, só abrir um parêntese, que o Vereador 
Ronivan comentou, que até lhe chamou atenção, que ele disse que o Assessor Jurídico 
falou hoje na rádio que não tinha projeto para ser votado aqui, ela não ouviu isso, mas 
com relação aos trabalhos do governo aqui, não é fora do assunto e não é invenção. Fala 
que, tem a declaração de rebanho, a declaração anual na inspetoria, quem tem os 
animais para passar na secretaria para fazer a declaração anual, que está na hora de 
fazer. Fala que, tem um programa que o governo está aderindo na nossa cidade, que 
acredita que vai ser bom para a cidade, que são o sistema de segurança interligado na 
secretaria estadual, que vai colocar câmeras na cidade, que acha que vai ser muito 
importante e que vai ser bom para evitar muitas coisas da nossa cidade. Fala que, tem o 
calçamento na Avenida Coronel Amaral Ferrador, que é na frente do posto do Valdemar, 
que está acontecendo, até passou hoje ali, viu os guris trabalhando naquele solaço, até 
comentou “Bah, eles estão passando um perrengue nesse solaço, muito quente ali”. Fala 
que, as Soberanas do município juntamente com o Assessor de Imprensa e com o 
secretário de cultura foram até Camaquã, na rádio, para divulgar os trabalhos dos 36 
anos de Amaral Ferrador que vai acontecer em maio. Fala que, aconteceu uma visita do 
pessoal no calçamento da Coxilha, que está por acontecer, se Deus quiser vai acontecer, 
porque torce pelo crescimento do município, porque município desenvolvido é quando 
acontece as coisas boas. Fala que, vai ter os artistas locais para se apresentar na semana 
do município, quem quiser fazer apresentações nessa data da semana do município, que 
se cadastre na secretaria de cultura. Fala que, tem o Ricardo, que é um amaralense, que 
está concorrendo a churrasqueiro de Amaral Ferrador, que ele é de Amaral Ferrador, 
para disputar o título nacional e sonha com esse mundial, que é o projeto brasa negra, 
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então uma coisa boa quando veja pessoas daqui está disputando esses lugares assim, 
essas competições que são boas para a própria pessoa e também eleva o nome do nosso 
município. Fala que, foi feita a roçada no Passo da Telha, no Bom Será, hoje passou no 
Bom Será, aquela estrada está muito boa. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Reforça o convite do PTG Estância velha dia 22, 23 e 24, 
grande rodeio no seu Lauro Arena, no Zezinho, se sintam-se convidados. Fala que, 
antecipando parabenizando a nossa querida rádio São José pelos seus 15 anos. LÍDER 
DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, 
espera ter esclarecido a questão dos tratores, do real motivo que deu toda a confusão, a 
não publicação em novembro da fonte de compra do primeiro trator, assim como foi 
feito a omissão do recurso na chegada do segundo trator na quinta-feira, que tentaram 
mudar uma publicação como falou e publicou, a de novembro, e também fizeram uma 
outra publicação com o mesmo trator na sexta-feira, só que isso tem consequências, hoje 
em dia e principalmente na justiça está em alta as questões das mídias, redes sociais, e 
ele hoje às 2 e 30 da tarde, as 14 e 30, esteve reunido com o senhor Promotor de Justiça, 
senhor Tiago Loureiro Pires de Abreu, e onde levou o relato, o que vem ocorrendo com 
as mídias oficiais da Prefeitura, aquilo ali não é uma casa da mãe Joana, aquilo ali não 
tem dono, não é de partido, então levou ao conhecimento do Excelentíssimo senhor 
Promotor, com todos os prints que foram feitos, hoje em dia a justiça está muito focada 
nesse assunto, principalmente nessas questões de tentar burlar as redes sociais, tem 
gente que se acha esperto, mas hoje fica registrado, como está registrado naquela 
publicação de novembro, que ela foi alterada na sexta-feira às 16 horas e 23 minutos, 
então só para deixar a sua comunidade a par que, a primeira parte já fez com o Promotor, 
agora está vendo outras questões judicialmente para dar andamento. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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